

ISTORIJAT SRPSKOG LEKARSTVA

5. RAZVOJ PEDIJARIJE U SREDNJEM BANATU

Stanimirov B.

Dom zdravlja Zrenjanin

Prvi podaci o razvoju zdravstvene službe u srednjem Banatu potiču iz vremena turske okupacije. U to vreme, zdravstvena zaštita nije bila razvijena, te je dominiralo nadrilekarstvo, vračare i narodni lekari.

Prva bolnica u tadašnjem Velikom Bečkereku osnovana je 1769. godine, sa kapacitetom od šest bolesničkih postelja, felčerskog tipa i obima. Prva apoteka u istom gradu osnovana je 1784. godine i bila primarni snabdevač lekovima grada, kao i same bolnice. Bolnica je do 1890. godine bila gradska ustanova, a onda prelazi pod upravu Torontalske županije. Županijska skupština 1892. godine donela je odluku da u Velikom Bečkereku, sedištu županije, izgradi novu veliku bolnicu, pošto tadašnji kapaciteti nisu zadovoljavali potrebe. Nova Bolnica građena po paviljonskom tipu, sa kapacitetom od 100 bolesničkih postelja, i počela je sa radom 1895. godine. U njoj je postojalo

Hirurško, Očno, Interno, Zarazno, Kožno-venerično i Porodiljsko odeljenje. Zdravstvena zaštita dece u vreme otvaranja bolnice sprovodila se na svim odeljenjima, a u gradu je isključivo bila organizovana u vanbolničkim ustanovama. Državni dečiji dispanzer za odojčad počeo je sa radom 1920. godine, a Državna školska poliklinika 1925. godine, kada je u nju došao i pedijatar dr Vlastimir Ivković. Dom narodnog zdravlja osnovan je 1930. god. Ustanova je imala za cilj suzbijanje zaraznih bolesti, a sastojala se iz: školske poliklinike, kožno-venerične ambulante, bakteriološke stanice, Pasterovog odeljenja i dečijeg dispanzera. U Bolnici je na Internom odeljenju 1938. godine otvoren odsek za dečije bolesti, kojim je rukovodio pedijatar dr Vukoman Šoškić. Nakon oslobođenja 1944. godine otvorena je Oblasna dečja bolnica, kao zasebna ustanova. Dečja bolnica počela je sa radom 1946. godine, a iste godine osnovano je i posebno Dečije zarazno odeljenje, odvojeno od Dečije bolnice, pod rukovodstvom dr Veljka Popova. U krugu sadašnje bolnice otvoreno je Dečije odeljenje 1947. godine. U to vreme na odeljenju su radili dr Dragomir Žegarac, dr Miroslav Vrška i prim. dr Branko Sečujac. Sa radom su počeli i laboratorija i rendgen kabinet, a uvedena je i metoda elektrokardiografije. Nova zasebna dvospratna zgrada Dečijeg odeljenja, sa savremenim uslovima boravka, nege i lečenja dece i radom subspecijalističkih službi počela je sa radom 1973. godine u krugu sadašnje bolnice. Danas zdravstvena zaštita dece funkcioniše u okviru Zdravstvenog centra Zrenjanin, i to na primarnom i sekundarnom nivou. Dečije odeljenje ima odsek za odojčce i malo dete (0-3 godine) i odsek za predškolsko i školsko dete (3-15 godina), a na odeljenju radi 10 specijalista - pedijatara i 5 subspecijalista, uz savremenu opremu za dijagnostiku i lečenje obolele dece na sekundarnom nivou zdravstvene zaštite. U okviru Doma zdravlja postoji Dečiji i Školski dispanzer (sa preventivom i kurativom, Razvojnim savetovalištem i Savetovalištem za mlade). Za zdravlje dece brinu 18 specijalista - pedijatara, uz prateće službe neophodne za dijagnostiku i lečenje dece na primarnom nivou zdravstvene zaštite. U kartoteci postoji preko 22.000 zdravstvenih kartona predškolske i školske dece i omladine.

Ključne reči: zdravstvena zaštita dece, razvoj, srednji Banat